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Пуловер Yanis от Isabell Kraemer 
 

Yanis связан без швов сверху 
вниз. Первые несколько 

укороченных рядов провязаны 
туда и обратно для 

формирования горловины 
спинки и затем кокетку 

вяжут сверху вниз до 
отделения рукавов. Несколько 
последних укороченных рядов 

провязывают в конце 
формирования кокетки сразу 

перед тем как поместить 
петли рукавов на удержание, 

затем вяжут укороченное 
тело по кругу вниз до 

контрастного цветного низа. 
Рукава (короткие или 

длинные) провязывают сверху 
вниз до манжет. 

 

Пряжа:  
YAMA YARN Merino Linen 

Worsted [180 м/100 г.]; показана 

в оттенках grey sage (MC), terre 

verte dark (C1) и crushed mustard (C2)  

Версия с короткими рукавами: 3 (3, 4, 4, 4)(5, 5, 5, 6) мотков пряжи MC  

Версия с длинными рукавами: 4 (4, 5, 5, 6)(5, 6, 7, 7) мотков пряжи MC  

1 моток каждого цвета пряжи C1 и C2 (обе версии рукавов) или приблизительно,  

MC (версия с короткими рукавами): 502 (539, 592, 654, 713)(783, 815, 880, 925) м  

MC (версия с длинными рукавами): 693 (739, 810, 879, 950)(1027, 1066, 1158, 1209) м  

C1: 46 (50, 52, 56, 57)(60, 64, 68, 72) м  

C2: 65 (70, 73, 78, 80)(82, 87, 90, 94) м  

 

Спицы:  
 Круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 40 см и 80 см круговые и чулочные спицы (или 

спицы с длинной леской, если вы вяжете в технике Волшебная петля) для горловины, тела 

и резинки рукавов.  

 Круговые спицы 4 мм с длиной лески 40 см и 80 см круговые и чулочные спицы (или 

спицы с длинной леской, если вы вяжете в технике Волшебная петля) для тела и рукавов.  

 

Плотность вязания:  
20 петель x 28 рядов = 10 х 10 см лицевой гладью на спицах большего размера после блокировки.  

Возможно, для вязания цветного узора вам могут понадобиться спицы большего размера, так как 

его плотность вязания может отличаться от плотности лицевой глади. 

 

Размеры:  
1 (2, 3, 4, 5)(6, 7, 8, 9)  

https://www.ravelry.com/designers/isabell-kraemer


2 
 

Окончательная окружность груди: 37.25 (40.5, 42.75, 46, 49.5)(52.75, 56, 60, 64)" 93 (101, 107, 

115, 124)(132, 140, 150, 160) см  

Рекомендуемая свобода облегания: 3 - 6" (7.5 - 15 см)  

На примере показан пуловер со свободой облегания 6" (15 см) по груди.  

 

Инструменты: 
Петледержатели или ненужная пряжа, маркеры, игла с тупым кончиком, блокировочные 

инструменты.  

 

Специальные техники и советы:  
Чередование мотков (при вязании 

пряжей, окрашенной вручную):  

https://thefibreco.com/how-to-alternate-skeins/ 

Примечание: поскольку обычно нет 

необходимости чередовать мотки при 

вязании кокетки, рекомендуется начинать 

после отделения рукава. Предлагаемое 

место для перехода / смены мотков будет 

находиться в центре подмышки. 

Немецкие укороченные ряды: см. учебник 

с фото: 

http://www.youtube.com/watch?v=i_6Pjl20zKA 

В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, 

указанное в описании, повернуть работу, 

перенести нить вперед, снять первую петлю 

как изн., перенести нить над спицей назад и 

вверх и потянуть (эти формируя двойную 

петлю = DS).  

В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в описании, повернуть работу, перенести 

нить вперед, снять первую петлю как изн., перенести нить над спицей назад и вверх и потянуть 

(эти формируя двойную петлю = DS).  

Устранение двойных петель: при провязывании двойных петель, вязать их как одну петлю лиц. 

или изн. за обе стенки (kDS) или (pDS).  

Способ обратного набора петель: https://www.youtube.com/watch?v=goOVkdgv_ys 

 

Аббревиатуры:  
BOR: начало круг. ряда  

C1, C2: цвет 1, цвет 2  

DS: двойная петля (см. Немецкие укороченные ряды)  

k: лицевая  

k2tog: вязать 2 петли вместе лиц.  

kDS: вязать лиц. двойную петлю (см. Немецкие укороч. ряды)  

LLI: поднятая прибавка с наклоном влево: поднять левую стенку петли на 2 ряда ниже петли на 

правой спице, на левую спицу и вязать ее лиц. за заднюю стенку 

m: маркер  

MC: основной цвет  

M1L: прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу спереди назад под протяжку между 

петлями и провязать ее лицевой за заднюю стенку 

p: изнаночная  

pDS: вязать двойную петлю изн. (см. Немецкие укороч. ряды)  

pm: поместить маркер 

https://thefibreco.com/how-to-alternate-skeins/
http://www.youtube.com/watch?v=i_6Pjl20zKA
https://www.youtube.com/watch?v=goOVkdgv_ys
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RLI: поднятая прибавка с наклоном вправо – поднять правую стенку петли ниже след. петли на 

левой спице на левую спицу и вязать ее лиц. (изн.)  

Sl m: переснять маркер 

ssk: убавка петель с наклоном влево (снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну 

как лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две снятые петли слева направо за передние 

стенки этих двух петель и провязать обе петли вместе лицевой за заднюю стенку) 

 

ИНСТРУКЦИИ 
Кокетка 
Пряжей MC и короткими спицами 3.5 мм набрать 100 (106, 110, 110, 110)(110, 110, 110, 110) 

петель, соединить работу в круг (стараясь не перекрутить петли) и поместить маркер для BOR 

(круг. ряды начинаются в центре спинки).  

След. круг. ряд: (1 лиц., 1 изн.) до конца.  

Повторить последний круг. ряд еще 3 раза.  

Размеры 1, 2, 3, 4: продолжать от всех размеров.  

Размер 5: (27 лиц., M1L, 28 лиц., M1L) до конца. (4 петли прибавлено)  

Размеры 6, 7, 8, 9: (11 лиц., M1L) до конца. (10 петель прибавлено)  

- (-, -, -, 114)(120, 120, 120, 120) петель  

Все размеры  

Перейти на короткие спицы 4 мм. Вязать 1 круг. ряд лиц. петлями.  

Примечание: перейти на длинные спицы 4 мм, когда станет неудобно вязать на коротких 

круговых спицах из-за прибавляемых петель.  

Укороч. ряд 1: (лиц.) 28 (29, 30, 30, 31)(33, 34, 34, 34) лиц., повернуть;  

(изн.) DS, изн. до маркера BOR, sl m, 28 (29, 30, 30, 31)(33, 34, 34, 34) изн., повернуть.  

Укороч. ряд 2: (лиц.) DS, лиц. до BOR m, sl m, (5 лиц., LLI) 4 (5, 5, 5, 5)(6, 6, 6, 6) раз, лиц. до DS, 

kDS, 3 лиц., повернуть;  

(изн.) DS, изн. до BOR, sl m, [5 изн., RLI (изн.)] 4 (5, 5, 5, 5)(6, 6, 6, 6) раз, изн. до DS, pDS, 3 изн., 

повернуть.  

Укороч. ряд 3: (лиц.) DS, лиц. до BOR m, sl m, лиц. до DS, kDS, 3 лиц., повернуть;  

(изн.) DS, изн. до BOR m, sl m, изн. до DS, pDS, 3 изн., повернуть.  

Укороч. ряд 4: повторить укороч. ряд 3.  

След. ряд (лиц.): DS, лиц. до BOR m, sl m.  

Вязать 1 круг. Ряд лиц. петлями (kDS, когда вы дойдете до двойных петель).  

108 (116, 120, 120, 124)(132, 132, 132, 132) петель  

 

Размеры 1, 2, 3: вязать 2 круг. ряда лиц. петлями. Продолжать от всех размеров.  

Размер 4: (15 лиц., LLI) до конца. (8 петель прибавлено)  

Вязать 2 круг. Ряда лиц. петлями. Продолжать от всех размеров.  

Размер 5: (16 лиц., LLI, 15 лиц., LLI) до конца. (8 петель прибавлено)  

Вязать 2 круг. Ряда лиц. петлями. Продолжать от всех размеров.  

Размер 6: (16 лиц., LLI, 17 лиц., LLI) до конца. (8 петель прибавлено)  

Вязать 2 круг. Ряда лиц. петлями. Продолжать от всех размеров.  

Размер 7: [(8 лиц., LLI) 3 раза, 9 лиц., LLI] до конца. (16 петель прибавлено)  

Вязать 2 круг. Ряда лиц. петлями. Продолжать от всех размеров.  

Размер 8: (5 лиц., LLI, 6 лиц., LLI) до конца. (24 петли прибавлено)  

Вязать 2 круг. Ряда лиц. петлями. Продолжать от всех размеров.  

Размер 9: [5 лиц., LLI, (4 лиц., LLI) 7 раз] до конца. (32 петли прибавлено)  

Вязать 2 круг. Ряда лиц. петлями. Продолжать от всех размеров.  

108 (116, 120, 128, 132)(140, 148, 156, 164) петель  

Круг. ряд прибавок для всех размеров: (4 лиц., LLI) до конца. [27 (29, 30, 32, 33)(35, 37, 39, 41) 

петель прибавлено]  
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Вязать 2 круг. Ряда лиц. петлями.  

135 (145, 150, 160, 165)(175, 185, 195, 205) петель  

Круг. Ряд прибавок: 2 лиц., LLI, (5 лиц., LLI) до 3 петель перед концом ряда, 3 лиц. [27 (29, 30, 32, 

33)(35, 37, 39, 41) петель прибавлено]  

Продолжать, провязывая цветной узор. 162 (174, 180, 192, 198)(210, 222, 234, 246) петель. 

 

Цветной узор (включая 4 круг. ряда прибавок) 

 
 

 Лиц. пряжей МС 

 Лиц. пряжей С2 

 Лиц. пряжей С1 

 LLI 

 RLI 

 

Схему читать снизу вверх и справа налево. Вязать круг. Ряды схемы 1 - 30, меняя цвета и 

прибавляя петли, как указано.  

Оборвать нить C1 и C2.  

Примечание: каждый круг. ряд прибавок добавляет 27 (29, 30, 32, 33)(35, 37, 39, 41) петель  

270 (290, 300, 320, 330)(350, 370, 390, 410) петель 

 

Размеры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7: продолжать от всех размеров.  

Размер 8: вязать 2 круг. ряда лиц. петлями.  

Круг. Ряд прибавок: 19 лиц., LLI, (39 лиц., LLI) 9 раз, лиц. до конца. (10 петель прибавлено)  

Продолжать от всех размеров.  

Размер 9: вязать 2 круг. ряда лиц. петлями.  
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Круг. Ряд прибавок: (22 лиц., LLI) 2 раза, (23 лиц., LLI) 14 раз, (22 лиц., LLI) 2 раза. (18 петель 

прибавлено)  

Продолжать от всех размеров.  

270 (290, 300, 320, 330)(350, 370, 400, 428) петель  

Все размеры  

Продолжать лицевой гладью по кругу на длину кокетки 18.5 (19.5, 20.5, 22, 23.5)(25, 25.5, 25.5, 

26.5) см от набранного края, измеряя вниз по центру переда.  

 

Окончание формирования кокетки  

Укороч. ряд 1: (лиц.) 97 (104, 108, 113, 116)(122, 129, 139, 149) лиц., повернуть;  

(изн.) DS, изн. до BOR m, sl m, 98 (105, 109, 114, 117)(123, 130, 140, 150) изн., повернуть.  

Укороч. ряд 2: (лиц.) DS, лиц. до BOR m, sl m, лиц. до DS, kDS, 4 лиц., повернуть;  

(изн.) DS, изн. до BOR m, sl m, изн. до DS, pDS, 4 изн., повернуть.  

Укороч. ряд 3: повторить укороч. ряд 2.  

След. ряд: DS, лиц. до BOR m.  

Вязать 1 круг. Ряд лиц. петлями (kDS, когда вы до них дойдете). 

 

Отделение тела и рукавов  

След. круг. ряд: удалить маркер BOR, 42 (46, 47, 51, 53)(57, 60, 65, 69) лиц., поместить 50 (52, 55, 

57, 58)(60, 64, 69, 75) петель рукава на держатель или ненужную пряжу, способом обратного 

набора набрать 4 (4, 6, 6, 9)(9, 10, 10, 11) петель, pm (новый BOR), набрать 4 (4, 6, 6, 8)(8, 9, 9, 10) 

петель, 85 (93, 95, 103, 107)(115, 121, 131, 139) лиц. петель переда, поместить 50 (52, 55, 57, 58)(60, 

64, 69, 75) петель рукава на держатель или ненужную пряжу, способом обратного набора набрать 

4 (4, 6, 6, 9)(9, 10, 10, 11) петель, pm (боковой), набрать 4 (4, 6, 6, 8)(8, 9, 9, 10) петель, лиц. до 

нового маркера BOR.  

186 (202, 214, 230, 248)(264, 280, 300, 320) петель для тела.  

Продолжать лиц. гладью по кругу на длину тела 24 см или примерно на 5 см короче нужной 

длины от набранных петель подмышки.  

 

Резинка  

Перейти на длинные спицы 3.5 мм.  

След. круг. ряд: (1 лиц., 1 изн.) до конца.  

Повторить последний круг. Ряд еще 12 раз, или на нужную длину. Оборвать нить MC и прейти на 

пряжу C2 (или C1).  

След. круг. ряд: (1 лиц., 1 изн.) до конца.  

Повторить последний круг. ряд еще раз. Закрыть петли по рисунку.  

 

Рукава (оба одинаковые)  
Поместить отложенные петли рукава на чулочные или круговые спицы 4 мм. Начиная от центра 

подмышки, поднять и вязать 4 (4, 6, 6, 8)(8, 9, 9, 10) петель по набранным петлям подмышки, 

вязать лиц. по петлям рукава, поднять и вязать 4 (4, 6, 6, 9)(9, 10, 10, 11) петель по набранным 

петлям подмышки, поместить маркер для BOR.  

Примечание: вы можете поднять по одной дополнительной петле с каждого края от 

набранных петель подмышки, чтобы избежать отверстий в этих местах. Убавьте эти 

петли в след. круг. ряду, чтобы получить нужное число петель для рукава.  

58 (60, 67, 69, 75)(77, 83, 88, 96) петель  для рукава.  

 

Вариант 1 (короткий рукав)  

Размеры 1, 2, 8, 9: вязать 4 круг. ряда лиц. гладью. Продолжать от резинки рукава.  

Размеры 3, 4, 5, 6, 7: 2 лиц., k2tog, лиц. до конца. (1 петля убавлена) Вязать 3 круг. ряда лиц. 

гладью. Продолжать от резинки рукава. 

Резинка рукава (короткий рукав)  
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Перейти на чулочные спицы 3.5 мм.  

След. круг. ряд: (1 лиц., 1 изн.) до конца.  

Повторить последний круг. Ряд еще 6 раз, или на нужную длину. Оборвать нить MC и перейти на 

пряжу C2 (или C1).  

След. круг. ряд: (1 лиц., 1 изн.) до конца.  

Повторить последний круг. ряд еще раз. Закрыть петли по рисунку.  

Повторить инструкции для второго рукава. Продолжать от окончания.  

 

Вариант 2 (длинный рукав)  

Вязать лиц. гладью по кругу на длину рукава 5 см от подмышки.  

След. круг. ряд (круг. Ряд убавок): 2 лиц., k2tog, лиц. до 4 петель перед m, ssk, 2 лиц. (2 петли 

убавлено)  

Повторить круг. Ряд убавок в каждом 14 (14,10, 10, 8)(8, 6, 6, 5)-м круг. Ряду еще 6 (6, 8, 8, 11)(6, 

15, 8, 10) раз, затем в каждом - (-, -, -, -)(7, -, 5, 4) круг. ряду еще - (-, -, -, - )(6, -, 8, 10) раз.  

44 (46, 49, 51, 51)(51, 51, 54, 54) петель осталось  

Продолжать лиц. гладью по кругу на длину рукава примерно 40 см или на 5 см короче нужной 

длины рукава от подмышки. Отрегулируйте число петель для резинки  

Размеры 1, 2, 8, 9: продолжать от резинки рукава.  

Размеры 3, 4, 5, 6, 7: 2 лиц., k2tog, лиц. до конца. (1 петля убавлена) Продолжать от резинки 

рукава.  

Резинка (длинные рукава)  

Перейти на чулочные спицы 3.5 мм.  

След. круг. ряд: (1 лиц., 1 изн.) до конца.  

Повторить последний круг. Ряд еще 12 раз, или на нужную длину. Оборвать нить MC и перейти на 

пряжу C2 (или C1).  

След. круг. ряд: (1 лиц., 1 изн.) до конца.  

Повторить последний круг. ряд еще раз. Закрыть петли по рисунку.  

Повторить инструкции для второго рукава.  

 

Окончание 
Заблокировать свитер по размерам и спрятать кончики нитей. 

 
Окружность груди: 93 (101, 107, 115, 124)(132, 140, 150, 160) см 

Окружность в верхней части проймы: 29 (30, 33.5, 34.5, 37.5)(38.5, 41.5, 44, 48) см 
Длина кокетки (измеряя по центру переда): 18.5 (19.5, 20.5, 22, 23.5)(25, 25.5, 25.5, 26.5) 

Длина тела (от подмышки): +/- 29 см 
Длина рукава (от подмышки): короткий рукав: +/- 4.5 Длинный рукав: +/- 45 
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	C2: 65 (70, 73, 78, 80)(82, 87, 90, 94) м
	Спицы:
	 Круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 40 см и 80 см круговые и чулочные спицы (или спицы с длинной леской, если вы вяжете в технике Волшебная петля) для горловины, тела и резинки рукавов.
	 Круговые спицы 4 мм с длиной лески 40 см и 80 см круговые и чулочные спицы (или спицы с длинной леской, если вы вяжете в технике Волшебная петля) для тела и рукавов.
	Плотность вязания:
	20 петель x 28 рядов = 10 х 10 см лицевой гладью на спицах большего размера после блокировки.
	Возможно, для вязания цветного узора вам могут понадобиться спицы большего размера, так как его плотность вязания может отличаться от плотности лицевой глади.

